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Politični pregled. 
Državni zbor. — Vesti o zasedanju drž. zbora pode 

druga drugo tako, da jib ni možno kontrolirati, kajše kritične 
prevdariti. Najnovejši buletin javlja, da se snide drž. zbor dne 
2. junija in da bo zboroval do konca tega meseca. Najprej 
bo nadaljeval razpravo o jezikovnih predlogih. Ako vidi 
vlada, da je kaj upanja na ugoden uspeh posvetovanj v jezi
kovnem odseku, bo zadovoljna in odgodi drž. zbor, ako pa 
Nemci ne odnehajo, potem se skliče drž. zbor samo za tolika 
časa, da ukrene kar treba glede cesarjevega vladarskega jubi
leja, takoj po jubileju pa razpusti drž. zbor in razpiše nove 
volitve nadeje se, da bodo volitve imele zanjo ugoden uspeh, 
Nam ni možno presoditi, je-li v teh časnikarskih poročilih na
tančno očrta vladna namera za bližnjo prihodnjost, vsekakor 
pa se nam zdi, da bi bil že skrajni čas, razpustiti sedanji 
drž. zbor in apelovali na volilce. 

Nagodbeni provizorij. — Te dni so imeli ministri 
nenavadno mnogo posvetovanj. Ta posvetovanja so se nanašala 
na nagodbeni provizorij. Nagodba je sedaj za jedno leto pro-
vizorno uveljavljena. Ker vlada nima nič upanja, da izposluje 
pravočasno parlamentarno rešitev nagodbe in ker tudi ni pri
čakovati, da se nagodba parlamentarnim potom le provizorno 
podaljša za jedno leto, zato hoče nagodbeni provjzorij podalj
šati s pomočjo § 14. in se je zaradi tega že začela dogo
varjati z ogersko vlado. Banffv je privolil v ta načrt. Ogerska 
vlada bo provizorij uveljavila s parlamentarnim sklepom, av
strijska pa § 14. Ogerska vlada je dala svoje privoljenje samo 
pod gotovimi pogoji glede avstro-ogerske banke, kateri so se
veda za Ogersko kaj ugodni. Madjarska opozicija ni stem na
črtom zadovoljna in grozi vladi z obstrukcijo po dunajskem 
kopitu. A tudi če se ogerski vladi posreči, ukrotiti obstrukcijo, 
kar pa ni prav verjetno, se more nagodbeni provizorij samo 
z nasilnim kršenjem ustave uveljaviti. Po ustavi sme krona 
samo enkrat določiti kvoto. To se je zgodilo za letos in velja 
Cislitvansko lepe mijijone. Ako bi se to še enkrat zgodilo, bi 
bi bilo to flagrantno kršenje ustave. 

Unanja politika v delegacijah. — Prestolni ogovor, 
s katerim je cesar otvoril zasedanje delegacij, je bil precej 

suhoparen. Jedino, kar je obudilo večje zanimanje, je bilo to, 
da cesar ni omenil trozveze. Ekspoze, s katerim, je minister 
zunanjih del grof Goluchowski, pojasnil zunajo politiko, je bil 
prav za prav samo parafraza cesarjevega ogovora. Minister je 
povedal, da je razmerje Avstrije napram drugim državam prav 
dobro, ni pa omenil niti trozveze niti specijelno razmerja s 
Rusijo. Kar je sicer povedal, ni posebne važnosti, kajti vse 
drugo je bilo prikrojeno za kaptiviranje delegacij, da dovolita 
naknadni kredit 30 milijonov in denar za pomnožitev mor* 
narico, Nemci so ministra seveda koj prijeli, kaj je s trozvezo. 
Mimister ni mogel druzega odgovor.ti, kakor da je trozveza še 
vedno podlaga vsi zunanji politiki Trozveza še ni razvelja
vljena, torej minister tudi ni mogel druzega nič odgovoriti. Ce
lotni utis razprave o zunanji politiki pa je ta, da trozveza ni 
več to, kar je bila, da se za kulisami pripravljajo premembe 
glede zvez posamičnih velesil. „Linzer Volksblatt" je celo iz
rekel mnenje, da je sedanje nemškoradikalno gibanje, katero 
pretresa našo državo, plod nemških spletk in da prva država 
s katero bo Avstrija zapletene v vojsko, bo Nemčija. 

Naknadni kredit 30 milijonov. — Avstrijska dele
gacija se s tem kreditom še ni pečala, pač pa vojni odsek 
ogerske delegacije. Minister Krieghammer je v tajni seji stvar 
zaupno pojasnil. Kako je kredit opravičil, seveda ni znano, 
značilno pa je, da je pri razpravi o ministrovih pojasnilih 
ogerski ministerski predsednik Banffv priznavajoč neustavnost 
vladnega postopanja rekel, da je vlada zategadelj postopala 
protiustavno, ker bi bile sicer komplikacije neizogibne. Odsek 
se je res z ozirom na posebni značaj zaupnih pojasnil izrekel 
za to, da se naknadni kredit odobri, a vzlic temu je ves svet 
prepričan, da je vlada prav kakor Bismarek svoj čas, ko je 
šlo za septenat, naslikala položaj prav temno samo zategadelj, 
da jej delegacija dovoli zahtevani kredit 

Avstro-Ogerska in Rusija. Neki nemški list je ob
javil te dni tajno pogodbo, ki se je baje sklenila mej Avstro-
Ogersko in Rusijo Po ti pogodbi sta si obe državi razdelili 
Balkan v dve interesni steri v svrho, ohraniti mir in status 
quo. V avstro-ogersko interesno afero bi po tej, do 1. maja 
1902. 1. veljavni pogodbi spadale Srbija, Macedonija in Alba
nija, ostali del Balkana pa bi spadal v rusko interesno afero. 
Obe državi sta vezani, varovati mir, in je vsak kontrahent 
dolžan, potem ko se je z drugim kontrahentom dogovoril, in
tervenirati v svoji sferi z oboroženo silo. Nemčiji se je cela 
pogodba naznanila. Italiji se je pa odstavek glede Albanije 
zamolčal. Minister zunanjih del grof (xoluchowski je izjavil 
da je ta pogodba smešna izmišljotina. Prav soglasno z nave
deno pogodbo je članek v Petrograjskem listu. „Novosti0 ki do
kazuje, da Gehi nimajo vzroka, smatrati letos svoje stališče 
za težje, kakor je bilo lani, češ, razmerje mej Avstro-Ogersko 
in Rusijo je jako ugodno. 

Italija. — Poroča se, da vlada sedaj mir v Italiji. 
Sila orožja je nagnala upornike, ki bodo bridko občutili svoja 
dejanja. Koliko je bilo poleg ubitih in ranjenih tudi aretovanih ! 
Nemala kazen jih zadene. Policija je dognala, da je bila mi
lanska revolucija dogovorjena. Nastala je le par dnij pred, 
nego so nameravali voditelji. Po načrtu naj bi bila nastala 
dne 10. maja in bi se bili revolucijonarji polastili najprej 
mestne hiše ter proklamirali komuno. Socijalisti so se izjavili, 
da je namen revolucijonarnega gibanja v Italiji, ustanoviti po 
vzgledu Švice federalno republiko. Umevno je, da je vojaška 
moč ukrotila nezadovoljneže, vender morajo ob teh dogodkih 
navdajati italijansko vlado velike skrbi za bodočnost. Draginja 
je dala le povod uporu, ki se je že dolgo pripravljal. Vzrok 
bedi nižjih slojev v Italiji je iskati v neznosnih agrarnih raz
merah in J juti boji v Milanu in Neapolju so le nasledki teh 
žalostnih razmer. Mali kmet je pravi suženj v Italiji, k temu 
so se pridružili še nasledniki slabega vladanja Grispijevega in 
draginja, ustaja je bila potem naravna. Kakor rečeno, vojaška 
sila je zopet naredila mir, a le začasno in ne za zmirom. Le 
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korenita preosnova nezdravih razmer more v Italiji trajni mir 
narediti. Kevoludjonarno gibanje ima svoje korenine jako glo
boko" in nemore se presoditi, če ne bi sicer s splošno ustajo 
dinastija morala trpeti za grehe storjene v Škodo blagostanja 
naroda. 

Spanjsko-amerikanska vojska. — Ze pred nekaj 
dnevi se je pričakovalo, da zadeniti ameriško in španjsko 
brodovje ob Kubi in Portorico skup in se odbije določna 
bitka Pa namesto tega poročila je došla vest, da se je špa
njsko brodovje vrnilo v Kadiks, kjer hoče ostati in sploh za-
vleči odločitev vojske. Mej tem sta se primerili dve praski 
mej Španjci in Amerikanci. Prva pri Kardenas v havanskem 
zalivu in druga pri San Juan na Portoriko. V obeh slučajih 
so se skušali Amerikanci vkrcati na suho Baje so jo precej 
skupili in namera se jim ni posrečila. Nasprotno poročilu, 
da se je glavno španjsko brodovje umaknilo s širokega morja 
v Kadiks. se je raznesla Test, da se je isto pokazalo pri 
otoku Martinique na poti proti Kubi oziroma Portoriko. Ta 
vest je žeto neprijetno presenetila vso Ameriko in dasi so ra
čunali na to eventuvalnost, jim je vender prekrižala vse na
črte. Glavne priprave Amerikancev so bile namreč v tem, da 
prepeljejo vojsko na Kubo in jo ondi izkrcajo. Takoj se je 
izdalo povelje, da se odhod pehotnih čet na Kubo ustavi in 
da naj poveljnik Shel)ey s svojim brodovjem takoj odrine 
proti Kubi in se združi z admiralom Sampsonom. Amerikance 
pred vsem muči negotovost, ker ne vedo za pota španjskega 
brodovja. 


